

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3764期(本期共4版) | 2023年3月25日 星期六
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新征程新邮政

警邮合作让惠民服务跑出加速度

——山西邮政探索公安证照集约送达模式的新突破

为全面服务好“放管服”改革,切实解决服务群众“最后一公里”的问题,山西邮政近年来不断深化警邮合作,拓宽服务范围。针对警邮项目运营,邮政专业团队开展进驻式服务,承担公安证照的包装、分拣、收寄、转运等工作,把每项实事做实做细。同时,山西邮政采取线上办、就近办、上门办等多种方式,逐步形成了身份证、车牌照等寄递业务“多点受理、一点寄递”的集约送达服务模式,实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”,赢得了公安部门的肯定和广大群众的交口称赞。

既省钱又省事。”近日,山西省长治市武乡县上村乡居民武进在体验了身份证寄递服务后深有感触地说。

2016年,山西省公安厅与山西邮政签订居民身份证特快专递服务协议后,高效、快捷、安全的邮政寄递服务有效助推了群众对公安部门服务满意度的提升。2022年,双方进一步深化了合作,拓宽了服务范围。目前,双方合作内容包括车辆牌照、身份证、出入境证件、驾驶证、行驶证、临时车牌以及交通安全违法通知书等寄递服务,形成了身份证、车牌照及出入境证件等寄递业务“多点受理、一点寄递”的集约送达服务模式,实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

让群众办证更方便

“全省邮政要提高站位,主动担当,积极探索‘线上+线下’的多种受理方式,让警邮合作项目成为为群众办实事的平台,让群

众享受到便捷、高效的公安证照寄递服务。”山西省分公司党委书记、总经理孙洪均说。

近年来,山西省公安厅证照制证量以每年3%的增幅逐年递增,而警邮合作让群众办理公安证照“少跑腿”“零跑腿”。

“现场办、排队办”变“掌上办、随时办”。山西警邮双方通过对接“山西公安民生警务”微信公众号、“三晋通”APP,推出“网上办理居民身份证零跑腿”服务,符合条件的居民可享受24小时随时线上申请、选择邮政寄递到家的服务。在此基础上,各市邮政分公司通过对接地方交警部门、政府信息平台,嵌入寄递模块。“互联网+政务”实现“小程序大民生、小平台大服务”。

“坐等受理”变“上门服务”。山西省分公司设立公安证照项目专管员岗位,针对全省1436个派出所、217个车管所、121个出入境办证大厅开展进驻式服务,协助一线干警开展群众办证信息登

记、拍照、寄递宣传等工作。在此基础上,山西警邮联合打造“移动车管所”,将邮政车辆改造成集拍照登记、号码拓印、电子扫描、名址上传等功能于一体的移动服务车,深入社区为广大群众提供补换证、号牌登记等就近、便捷、高效服务。

“以前补办个身份证,必须到派出所。如今家门都不用出,在手机上提交申请,身份证就能寄到家了。”太原市民周佳说。

把实事做实、做细,山西省分公司围绕公安证照业务收寄环节,对以往属地单一办理模式“破题”,通过提供线上办、就近办、上门办等多种方式,形成了多点受理的服务模式,使群众办证更方便。

让群众取证更快捷

2020年,山西省公安厅实施改革,整合原身份证制证中心、出入境管理局制证中心、交管局牌照所等单位生产职能,成立了公

- ◆ 据工信部发布的数据,截至2月末,我国5G基站总数达238.4万个,占移动基站总数的21.9%,5G网络建设稳步推进
- ◆ 近日,国家发展改革委、国家市场监督管理总局联合发布《关于进一步加强节能标准更新升级和应用实施的通知》,围绕加快节能标准更新升级、加强节能标准应用实施与监督检查、强化能效领先正向激励、夯实节能标准化工作基础等4个方面部署了12项重点任务
- ◆ 粤港澳统计部门日前相继公布2022年经济数据。数据显示,2022年粤港澳大湾区经济总量超13万亿元人民币,综合实力显著增强,朝着建成国际一流湾区和世界级城市群的既定目标加速前进

邮储银行与新希望集团 签订全面战略合作协议

本报讯 日前,邮储银行与新希望集团有限公司签订全面战略合作协议。邮储银行行长刘建军与新希望集团董事长刘永好共同见证签约,邮储银行副行长杜春野、新希望集团首席财务官王灿代表双方签约。

根据协议,邮储银行与新希望集团将在公司存贷款、债券承销与投资、保函、供应链融资、结算服务及主要子公司融资等领域开展多层次业务合作,进一步推动双方优势互补、发展共赢。

邮储银行始终坚持服务“三农”、城乡居民和中小企业定位,依托网络、资金和专业优势,建立了专业化、综合化的“三农”金融服务体系。新希望集团是国内重要的肉、蛋、奶综合供应商之一。在40年发展历程中,新希望集团立足农牧行业并向上游产业延伸,成长为一家人世界500强企业。

下一步,邮储银行将全面深化与新希望集团的合作,为新希望集团及其核心子公司、上下游主体提供综合金融服务,并在乡村建设与治理、产业生态培育等非金融领域与新希望集团开展合作,共同助力乡村振兴。

□褚轩

邮政3集体4个人获 全国五一巾帼奖表彰

本报讯 3月24日,2023年全国五一巾帼奖表彰大会在北京隆重召开。中华全国总工会授予450个集体全国五一巾帼标兵岗称号,授予450名个人全国五一巾帼标兵称号。中国邮政有3个集体、4名个人榜上有名。

其中,江西省峡江县分公司巴邱邮政所、湖北省松滋市分公司金松支局、北京市机要通信局收发室被授予全国五一巾帼标兵岗称号,内蒙古自治区凉城县分公司投递员梁志凤、福建省闽清县分公司投递员池菊香、广西壮族自治区崇左市分公司城区投递事业部城南营业部揽投员黄春芬、甘肃省庆阳市西峰区分公司大堂经理第小妮被授予全国五一巾帼标兵称号。

会议号召,广大女职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢记“国之大事”,听党话、跟党走,守匠心、逐梦想、立德行、倡新风,自信自强、踔厉奋发,绽放巾帼风采,不负伟大时代,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献巾帼力量。□刘功

快评

练强调查研究这项基本功

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》(以下简称《工作方案》)。《工作方案》指出,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究是我们党的传家宝。习近平总书记强调指出,“调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功”。当前,邮政企业推进深化改革和高质量发展都需要进一步练强调查研究这项基本功,各级邮政企业领导干部要认真领会《工作方案》的精神和要求,更要真正落实到实际工作中。

(下转第2版)

《东北大学建校一百周年》 邮票印刷开机仪式举行

本报讯(记者 潘琛)今年4月26日,东北大学将迎来百年华诞,中国邮政定于同日发行《东北大学建校一百周年》纪念邮票一套1枚。3月23日,该套邮票印刷开机仪式在北京邮票厂有限公司胶雕车间举行,中国邮政集团有限公司邮政业务部、东北大学、辽宁省邮政分公司、北京邮票厂有限公司相关领导以及《东北大学建校一百周年》邮票设计者等出席仪式。

东北大学始建于1923年,是一所具有爱国主义光荣传统的大学。一百年来,东北大学始终遵循“教育英才”的办学宗旨,始终心系“国家事”、肩扛“国家责”,书写了波澜壮阔的创业史、奋斗史。中国邮政以这份方寸间的纪念献礼百年东大,展现了东大人“惟知行合一、方为贵,惟自强不息、方登高”的

价值追求。东北大学党委书记熊晓梅表示:“中国邮政将《东北大学建校一百周年》纪念邮票列入国家2023年纪特邮票发行计划,这是对东北大学的厚爱和鼓励,是对百年东大的致敬和礼赞。‘方寸之间有乾坤’,校庆纪念邮票承载着百年东大‘自强不息、知行合一’的精神血脉,蕴含着百年学府的厚重底蕴和价值坐标,鼓舞激励着全体东大人在百年新征程上展现新气象、实现新作为。”

据该套邮票设计者和雕刻者徐喆介绍,《东北大学建校一百周年》纪念邮票画面以东北大学标志性建筑正厅为主景,建筑的筋骨采用雕刻线条表现,以点和线的形式绘制百年征程波澜壮阔的东北大学,在几何形的构图中强调造型之美、对称之美。背景色采用淡黄色渐变,给人以朝阳初起蓬勃向上的感觉,又带给观者古色古香的书香之气,使百年东大的文化气息扑面而来。建筑背后衬托东北大学校徽线条,提升了整体画面感和构图的一致性。图案上方左右角各摆放东北大学校徽、东北大学建校百年Logo及文字说明。主体建筑上方两侧摆放校训,指明了东北大学师生的努力方向和行为规范,增强了整体构图的空间感。



中国近代邮政试办145周年纪念封片在津发行

3月23日,为纪念中国近代邮政试办145周年,天津市邮政分公司特别发行纪念封、明信片各一枚,同时,启用彩色邮资机宣传戳。图为

集邮爱好者在天津邮政博物馆为纪念封、明信片加盖纪念戳图案。

□新华社记者 孙凡越 摄影报道

深圳首家军邮驿站启用

本报讯 3月21日,广东省深圳市首家军邮驿站正式启用。该驿站站址面积为160平方米,深圳邮政在军邮驿站为驻地官兵提供信件代收代投、报刊订阅、集邮及惠军邮政金融等多项服务,让官兵不出军营就能享受到快捷、安全、方便的邮政综合服务。

在军邮驿站揭牌仪式上,部队官兵及家属代表领取了纪念封,并加盖了纪念邮戳。深圳邮政还为他们送上“渡河公”民俗工艺品。“渡河公”工艺品是深圳市政府乡村振兴对口帮扶地区广西上林的非遗文化产品,深圳邮政将此产品引入“圳兴乡村主题邮

局”,成为邮政服务乡村振兴的特色文化产品。“渡河公”工艺品采用绸缎、丝线纯手工精绣而成,内含艾草、青蒿、白芷、苍术等中草药,具有清香安神等功效。深圳邮政向官兵赠送“渡河公”工艺品,也寄予了吉祥、平安的美好祝愿。□刘静娜



导读

第3版

学习贯彻党的二十大精神·谈体会谋发展

陕西省分公司高军:
再接再厉谱写陕西邮政高质量发展新篇章